# 架空线入地先从内环开始

本市今年要完成100公里架空线入地及合杆整治

□记者 陈颖婷

本报讯 今年,上海内环内重点区域、重要道路、中国国际进口博览会场馆周边等 100 公里道路架空线入地,同步开展合杆整治。昨天记者从"市民政务通-2018 年民生访谈"中了解到,到 2020 年,全市将有约 470 公里道路架空线入地及合杆整治,其中内环内逾六成的架空线入地。

上海市住房和城乡建设管理委员会主任黄永平表示,今年,上海以内环内重点区域、重要道路、中国国际进口博览会场馆周边为重点,完成100公里道路架空线入地,同步开展合杆整治。

据了解,上海地下管线和架空线情况错综复杂,做好架空线入地和合杆工作有比较大的难度。另外施工组织比较难,中心城区很多路包括人行道都比较窄,武康大路淮海路上的人行道最多 1.5 米左右,在这些位置上组织施工难度非常大,而且对市民的出行也会带来一些问题,所以这也是一个难题。

对此黄永平表示:"柿子挑硬的捏,骨头挑硬的啃。最后决定还是先从内环开始。"第一步搞一个三年行动计划,从今年开始到2020年设想能够完成470公里的架空线落地。主要是内环内重要的道路,一些主支干道,然后是内环和外面连接的主要道路。

到 2020 年,完成全市重要区域、内环内主次干道、风貌道路及内外环间射线主干道约470公里道路架空线入地及合杆整治,内环内架空线入地率从29%提高到62%,道路立杆减量50%,实现落线拔杆。

除了架空线人地,地上管道的安全问题也备受 关注。黄永平透露,目前本市存在约70万户的高龄 地上燃气管道,管理部门前期已通过现场踏勘、调查 房屋档案等方式,收集全市十余种住宅房型图,提出 整体改造方案的基本原则和安全措施,制定了13套 改造方案图集,初步形成改造方案技术支持。下一 步将组织相关专业单位对改造方案进行应用论证, 逐步加快推进高龄地上燃气管道的隐患治理。

### 上海知识产权法院首次巡回庭审走进科创园区

进一步强化行政与司法衔接

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈颖颖

本报讯 4月17日13时,上海知识产权法院门前,车辆整装待发,法官助理忙碌地将案卷、电脑等搬运至车上,目的地是中国(浦东)知识产权保护中心。14时,上海知识产权法院在该中心公开开庭审理一起关于"雪花秀"的商标侵权纠纷上诉案,浦东知识产权保护中心工作人员和30余家企业代表一同旁听庭审。记者了解到,这是上海知识产权法院举行的首次巡回庭审。

这起案件的原告是爱茉莉太平洋株式会社(AMOREPA-CIFIC CORPORATION),是"雪花秀""Sulwhasoo"商标在中国大陆地区唯一的商标专用权人。原告发现被告上海某化妆品有限公司和某日用化工厂未经原告许可,在其生产销售的化妆品上使用了"雪莲秀""Sulansoo"标识,上述标识与原告中英文商标构成



昨天下午,上海知识产权法院在浦东知识产权保护中心公开开庭审理 一起关于"雪花秀"的商标侵权纠纷上诉案 通讯员 李未前 摄

近似。原告认为两被告的行为 侵犯了原告注册商标专用权, 因此诉至法院。一审法院经审 理后认为两被告的行为构成对 涉案注册商标专用权的侵害, 应赔偿原告经济损失 50 万元 及合理费用 4.7 万元。两被告 不服,向上海知产法院提起上 诉。那么,"雪莲秀"究竟是 否侵犯"雪花秀"的注册商标 专用权? 法庭进行了事实调 查,并让上诉人与被上诉人双 方发表了充分的辩论意见。整个庭审持续了一个多小时,规范有序,节奏紧凑,担任该案审判长的上海知识产权法院副院长黎淑兰以丰富的审判经验驾驭着整个庭审活动。

庭审结束后,全国审判业 务专家丁文联法官围绕当天审 理的案件,向企业代表讲解了 商标侵权的判定标准和商标侵 权风险的预防,通过"以案释 法",使企业进一步了解商标 保护的价值和路径。宣讲会上,企业代表们就知识产权保护中遇到的困惑纷纷向法官提出问题,丁文联法官一一给予解答。

中国(浦东)知识产权 保护中心是国家知识产权局 设在上海浦东一个知识产权 综合平台,形成知识产权创 造、运用、保护、管理和服 务的全链条,集快速审查、 快速确权、快速维权、高效 运营、公共服务、人才培养 等功能于一体。这次巡回庭 审,是上海知识产权法院落 实 2017 年 11 月与中国(浦 东)知识产权保护中心建立

合作机制的一次有益尝试,进一步强化行政与司法衔接,形成知识产权综合保护效应,有利于促进中国(浦东)知识产权保护中心建设,全面服务保障中国(上海)自贸试验区和上海科技创新中心建设两大国家战略,为知识产权强国建设提供有力支撑。

"从事审判工作 20 余年, 知识产权案件的庭审走出法院, 也是我第一次尝试。"丁文联法 官表示。

## 冒名顶替案再现,该如何直面"被改变的人生"?

#### 冒名顶替事件 还是不要急着"放人"

冒名顶替上学事件已不是个例,罗彩 霞、王娜娜、王红……王娜娜被冒名顶替事 件中, 13 名责任人被处理, 3人被移交司法 机关; 在罗彩霞事件中, 其父及多名参与其 中的公职人员受到严肃惩处。那么, 在判高 峰事件中, 有谁参与了冒名顶替造假、有没 有选反党犯国法,有待深入调查,拿出一个 让公众信服的公正处理结果。需要提及的 是, 剩家人去年找到教育局, 之后就"有人 找到家里要求私了, 而且来失不小"。冒名 者还想拿钱开道, 给钱了事。对此, 妥谨防 事件涉及的造纪选法问题被私了。

当然,还要防止草草处理了事。14目 上午,当地投育局决定成立专门调查组全面 核查。当天下午,李敬就提出辞职申请,我 育局研究同意辞职,依据《事业单位人事管 理条例》的相关规定解除劳动合同。对此, 同友并不买账:"辞职就没事了?"冒名者 主动辞职,只是东窗事发后迫于压力的必然 选择,这一举动,并不能替代公共调查和正 或谴责。

事情沒有查个水落石出,处理结果尚未 作出,冒名者岂能一辞了之。《事业单位工 作人员处分智行规定》第 25 条规定,被调 查的事业单位工作人员在违法违纪案件立案 调查期间,不得解除聘用合同、出国(境)或 者办理退休手续。《事业单位人事管理条例》还有相关规定,须提前 30 日书面通知 単位,方可解除聘用合同。所以,对冒名顶 替事件尚在调查处理期间,投育部门还是不 要急着"致人"为好。 身份遭同班同学冒用 20 年,冒充者已经成为当地教育局干部……连日来,媒体曝光的陕西省成阳市三原县女子荆高峰遭冒 名顶替上中专事件,引发广泛关注。继三原县教育局 4 月 14 日 晚发通报,称顶替学籍省李敏"主动"辞去公职获准后,三原县 警方日前做出回应,称将一查到底,涉案人都将被追责;三原县 监察委也对此事全面介入调查,工作人员称李敏已被采取留置措 施。

#### 对被"冒名者"毁掉的人生应有交代

一次貿名頂醬,让两个人的命 这體置: "假刑高峰" 窃取了剧人 的学籍与文凭,此后获得了人生的 敲门時; 真刑高峰如被"冒用身 恰"被动了命送倒转的开关,从此 被推入人生的下行线。

时间浸法倒流,既往也不可 建,但对于受害者荆高峰被"冒 名顶替"毁掉的人生,无论是冒 用者还是有关方面,都必须有所 交代。

值得注意的是,有别于罗彩霞 彙、王娜娜事件中冒名者都是在异 地就业,在此次事件中冒名者學般 自始至終都是在当地就业。如此无 所顾忌的假派,从某种意义上说, 就是对受害者的公然挑衅。

王娜娜事件曝光后, 在舆论倒 通下, 有关方面最终给出了详细披露录取通知书流入他人之手全过程 的调查报告, 相关责任人彼处理的 处理, 彼被移交司法机关的被移 交。此次若存在伪造国家公文、伪 迪身份证乃至冒用身份获利等情 节,则涉嫌犯罪;民事方面,受害 者也可通过诉讼撤销对方非法获 益,并申请赔偿。

早在 2009 率罗彩霞事件曝光 后,教育部曾子当年下半年起,在 全国范围内清查高校冒名顶替假学 生。据根道,在河南菜高校,被清 退的假学生就达 300 多人。可见当 年獨洞之大、礼象之多。随着教育 都多次要求高校认真开展新生入学 资格复查,对存疑的考生要与生源 地省級招生考试机构核实,类似冒 名顶替和资格造假事件已逐渐销声 匿迹。

但就算是"历史欠弊"。现在 已实现制度补缺,对这些冒名顶替 个案,仍需以对受害者和社会负责 的态度,用真相和适贵为事件故 尾,也要用这往的救训避免未来的 重蹈覆辙。

#### 到底是谁导演了这出闹剧?

为何冒名顶替的新闻总 能站在舆论的风口浪灾,总 能在社会上激起波澜,引起 公众热议。除了事件本身有 着如谋战电影般精彩的剧情 外,最吸引媒体和公众眼球 的,恐怕还是事件背后公权 力侃用的问题。

相信在当地监察委果斯 介入后,随着调查的深入, 期高峰冒名顶替事件很快会 水落石出。事件"主演"企 围进主动辞职来逃避速责、 路低影响,只是接耳盗转之 举。即便事件从开始到被曝 光已经有20年,但凡有逃规 光已经的问题,党纪国法也决 在会缺席,冒名者终究会自 食其果,为自己的行为"理 举"。

冒名顶替事件, 更重要 约是披出萝卜带出泥, 让事 件的"导演"现出真身,接 受惩罚。唯有让"主演"和 "导演"的抽劣表演,双双接 受党犯国法的拷问和评判, 才能让受害者得到慰藉、才 能让公众释怀,才能达到惩

当然,"主演"能够瞒 天过海 20 年,除了自身问题 "导演"的谋划外,也悬 露出所在地相关部门的监管 漏洞。应该清醒地看到,在 判高峰冒名顶替事件进入公 众视线前、已有多起冒名顶 替事件被媒体曝光。相关选 纪选法者也受到了应有的惩 处。但是奥似事件仍在发生, 除了公权力被乱用的问题外。 组织人事部门的监管缺失、 档案管理制度的落实不力、 人员身份信息的审核不严。 也是少数人能够成功"捡 漏"、瞒天过海的重要推手。 正是其"助演"角色的成功 拾演,才让"主演"抽劣的 表演苟延残鳴、蒙混过关。

判高峰冒名顶替事件, 不能视作简单的"闹剧"一 笑而过,只有失败者没有胜 利者的结局,既是对管好用 好公权力的警示,也是对公 职人员的警醒。

· (未言 整理)